

孙子去上学了,奶奶依旧在火车站广场奔波营生 每天能挣三四十块钱的她有个计划 “我吃的赖点,多攒点钱供孙子上更高的学”

不少人也在默默帮助祖孙俩
老人心里过意不去,“大家连瓶水都没喝过”

昨天下午3点,刚刚度过长假客流的火车站广场依旧熙熙攘攘。

“买瓶水吧,1块钱。”一位头发花白的老人吃力地提着一件矿泉水从我身边经过,声音和背影都如此熟悉。

没错,就是她!那位10岁辍学男孩小召均的奶奶刘姨新。(本报2012年2月9日~24日曾连续报道)

记者 常亮 文/图



本报
2012年2
月10日的
报道



刘姨新拎起朋友送的书包,向骆田曾不住夸奖。

“你看看,这么多好心人帮俺,大家连瓶水都没喝过”

刘姨新握着矿泉水瓶的手不停颤抖,坚持把矿泉水塞到我手里。

“阿姨,您做点小买卖不容易,这水,还是等会儿卖了吧。”来来回回让了六七次,最终,在我的坚持下,还是把这瓶矿泉水放了回去。

“你看看,这么多好心人帮俺,大家连瓶水都没喝过。我心里真是过意不去,真是过意不去。唉……”一声长叹后,刘姨新蹲下身去简单整理了凌乱的矿泉水包装箱,脸上带着一丝歉意。

“今后就是再苦再难,也不能再让他辍学”

“越来越懂事了,每到节日,他都会给帮助过自己的叔叔阿姨打个电话问候。”

……

仿佛又重新回到了第一天送孙子去学校时的那份喜悦中,刘姨新脸上顷刻间写满了幸福的笑容。

“在这么多热心人的帮助下,召均终于上

学了。今后就是再苦再难,也不能再让他辍学。”小召均上学后,刘姨新再次回到了火车站广场靠卖矿泉水和小本杂志营生。如今,每天能有三四十元的收入。

“我吃的赖点,多攒点。今后,这些钱可以供召均上更高的学……”说起今后的打算,刘姨新乐得合不拢嘴。

朋友捡了个书包不舍得卖,专门留给小召均

如今,小召均免费上学的事儿在火车站广场特别出名。很多与刘姨新从事相同小本生意的人,每次见到刘姨新,都会跑过去夸奖一番:“老刘,孙子上学了,今后考上大学,你就享福了。”

听到这些话,刘姨新心里总是美滋滋的。“很多朋友还帮我呢。刚才还有个经常在广场上捡废品的妹子给我送来了一个书包。”赶紧将手中所有物品放在地上,刘姨新朝南一路小跑,“等着啊,我拿过来给你看看。”

几分钟工夫,刘姨新乐呵呵地掂过来一个黑色书包。书包的外观挺新,款式也很漂亮。

“多好看的书包,基本是全新的。这是一个旅客丢掉后,那个妹子捡来的。她知道我孙子在上学,不舍得卖,专门给我留着。”走到平时最熟悉的骆田曾身旁,刘姨新拎起书包不住向她夸奖起来。

聊了一会儿后,刘姨新小声告诉我,她的朋友骆田曾和丈夫都是大好人,以前曾多次帮助过自己。“前几天我生病,她还非要给我200块钱。其实大家挣点钱都不容易,这钱,我说啥也不能收……”

祝福这对曾带给我们无数次感动的祖孙俩,早日梦想成真。



昨天下午,刘姨新在火车站广场上奔走卖水。

再次见到我,67岁的刘姨新很是激动,连忙弯腰从塑料包装袋里掏出一瓶矿泉水递了过来。

“来,喝瓶水吧。上次晚报帮召均联系学校上学的事,一直都没机会去感谢你们……”

如今,在金水区育人小学免除学费的照顾下,11岁的小召均已步入三年级的课堂。

一提起孙子上学的情况,刘姨新显得特别兴奋,一个劲地讲起小召均在学校的故事来。

“老师关心他,学习成绩进步特别快。”

“和班里同学关系好,慢慢不再自卑比同学年龄大了。”

一开发商准备建楼,文物勘探部门勘探发现,待建地块地下有商周时代遗址。

但开发商不顾文物部门的警告和制止,趁着放假,3次对这一未挖掘的遗址进行蓄意破坏(如图)。

昨天上午,郑州市文物考古研究院考古人员对已经被破坏了2/3的现场进行抢救性发掘,文物稽查部门立案调查。

首席记者 徐富盈 文/图

这块地下有商周遗址 不过被破坏了三分之二

考古部门:利豪置业趁着放假施工,蓄意破坏
文物稽查部门立案调查

此处文物被破坏了2/3

昨天上午,记者赶到鑫苑路与福彩路交叉口西北角,这片未开发的土地被破烂的围墙以及黑布围着。

进入这个工地,只见长条状的地块内,刚刚被人开挖出两个长约50米、宽约40米的深池,渗出的地下水淹了池底,中间堆了高高的新土。

文物考古研究院现场工作人员周鸿昌正带着几位考古人员,对大池西侧未挖的一块地面进行取土下挖。

周鸿昌说,这两个开挖的大池,是该地块的开发商——河南利豪置业有限公司违法开挖的。“我们通知他们多次,他们表面上说等文物发掘结束再施工建楼,却趁着过节,从10月4日至7日连续开挖,已经破坏了此处文物的2/3。我们这里在抢救性发掘。”

文物稽查部门立案调查

郑州市文物考古研究院文物普查科的汪松枝说,这家开发商取得土地后要在上边建楼,市文物勘探队于9月对这片工程区进行勘探,发现地下有古代文物堆积,初步认定是一处重要的商周遗址。

汪松枝在堆积很高的挖出的土堆边说,这些发红的土层就是遗址层,里面有陶片等,里面的文物已经破坏了不少。

开发商在现场的负责人王先生说,因为工期急,4日开始,他们的工程车就来了。“晚上挖的,有不少人,没有挖出啥值钱的文物。”

在现场,郑州市文物考古研究院就此事出示了专门向市文物局上报的“关于利豪置业有限公司蓄意破坏文物情况的紧急汇报”。

目前,市文物局文物稽查大队已经对该案立案调查。

线索提供 宋女士(稿费30元)

